
 

 

TV rozvody 
 

 Chceli by sme vzhľadom na rôzne názory upresniť akcie týkajúce sa 
internetu a TV rozvodov. 
 Pred časom Vás sme informovali, že hľadáme možnosť, ako zosietovať 
celý dom. Hlavným dôvodom bol zámer zbierať maximum informácii z 
bytových jednotiek automaticky, bez vstupov odčítačov tepla, vody, plynu a 
elektriny. Súčasne aj umožniť záujemcom pripojiť sa na centrálny počítač a mať 
tak k dispozícii maximum informácií nielen o dome, ale aj o vlastných 
nákladoch na byt. Výboru by takýto zber umožnil lepšie riadiť náklady na dom a 
nespoliehať sa na spôsoby monopolných dodávateľov energií. Firma, ktorá mala 
zrealizovať takúto sieť, skončila svoju činnosť [montovali sieť hybridno- 
optickú].  
 Prišla nám preto vhod ponuka firmy Netrix. My sme chceli sieť, oni 
záujemcov o internet. Na základe kontraktu nám vybudovali počítačovú sieť, 
ktorá je v tejto fáze využívaná len na distribúciu internetových služieb, ale 
postupom času  sa ju budeme snažit využiť aj k pôvodnému cieľu. Táto sieť je 
vrátane všetkých aktívnych prvkov už našim majetkom. Súčasne sme využili 
túto akciu aj na prípravu TV rozvodov [prerazanie priechodov pre kabeláž v 
bočných šachtách spojovacích chodieb na schodištie na jednotlivých 
poschodiach]. 
 Všetky zariadenia väčšej hodnoty budú umiestnené v miestnosti výboru, 
ktorá je spoľahlivo a bezpečne uzamykateľná. 
 Nemáme síce hybridnú optickú sieť (táto by stála niekoľkonásobok ceny 
tejto našej), ale máme vybudovanú hlavnú dátovú a TV sieť až po jednotlivé 
poschodia.  
 Prečo sme sa rozhodli vybudovať novú TV sieť a nevyužili pôvodnú - od 
spoločnej antény? Táto je už čiastočne nefunkčná aj „vďaka“ zásahom 
niektorých obyvateľov do nej napr. pri rekonštrukcii bytu. Odpojením tejto siete 
v svojom byte totižto nechtiac odpojili aj zvyšok stupačky. Preto nebolo 
technicky možné zrekonštruovať starú sieť. Veľmi dobre poznáme, aký je 
problém sa do niektorých bytov dostať, ak napr. vytápajú spodné byty. Niekedy 
sa nevieme nakontaktovať na niektorých obyvateľov celé týždne. Považovali 
sme preto pre jednoduchšiu správu celej siete viesť rozvody - tak ako UPC - 
mimo pôvodných TV rozvodov. Ak si niekto odstaví prípojku, vieme 
prevádzkovať rozvody bez toho, aby boli odstavené aj ďalšie byty. Hlavná 
hviezdicová sieť je hotová a kto bude chcieť, môže sa už pripojiť na  tieto TV 
rozvody za jednorázový poplatok od 500 do 1000 Sk.  
 Zatiaľ je k dispozícii pôvodná programová ponuka, ale postupne 
plánujeme cca každé dva mesiace  pripojiť ďalší program. Toto bude záležať od 
našich finančných možností. Vzhľadom k tomu, že existujú už prípady krádeží 
satelitných prijímačov umiestnených pod strechou v rôznych skriniach, zvolili 
sme viac komplikované a nákladnejšie, avšak bezpečnejšie riešenie: Všetky 



 

 

zariadenia budú umiestnené v miestnosti výboru. Navrhujeme postupne doplniť 
pôvodné rozvody o tie TV stanice, ktoré na základe vykonaného prieskumu sú 
našimi obyvateľmi často sledované: JOJ, TA3, Prima, ČT1,ČT2, a pokiaľ bude 
do konca roka Nova na satelite, aj Novu.  
 Limitujúcim faktorom bude popri Vašom záujme aj finančný faktor. 
Najdrahšie sú ČT1, ČT2, PRIMA, u ktorých náklady na každý z nich sa šplhajú  
nad 15 tis. Sk. TA3 by sme mohli zaobstarať asi za 10 tis., JOJ asi  za 5 tisíc 
korún. Toto by mala byť prvá etapa, ktorá by mohla byt postupne zrealizovaná 
do konca tohto roka. Ďalšie stanice je možné postupne pripájať podľa záujmu. 
Pripojené stanice budú prevádzkované už trvalo, bez ďalších poplatkov.  
 Komu nebudú chýbať programy ako Spektrum, Sport, Hallmark, alebo tie 
posledne pripojené „hviezdne stanice“, sa môže kedykoľvek odhlásiť od UPC. 
Zatiaľ nepredpokladáme, že by sme vedeli sprevádzkovať aj stanice typu 
SPEKTRUM, DISCOVERY a pod., nakoľko sú spoplatnené vysokými 
poplatkami, ale budeme hľadat riesenie.  
 Súčasne by sme chceli sprevádzkovat aj domový TV kanál, kde  by boli 
zverejňované aktuálne informácie. Mohli by sa pripojit aj niektoré z kamier 
nášho zabezpečovacieho systému, čím by sme mohli umožniť napr. aj zistenie, 
kto nám zvoní cez domáci telefón a pod.  
 Tieto siete sú už vlastníctvom domu a nie sú viazané na žiadne ďalšie 
podmienky či už SATRA alebo UPC alebo prípadných ďalších poskytovateľov. 
 Na záver poznámka - pred rozhodnutím vybudovať vlastnú TV sieť sme 
skúmali aj možnosti, ako túto sieť pripojiť na niektorú – lacnejšiu - konkurenčnú 
káblovú televíziu. Do úvahy by pripadalo SATRO - ich podmienky sú však dosť 
nevýhodné (pripojenie nadpolovičnej väčšiny bytov už v prvej etape je zrejme 
nereálne). Z návštevy nových bytov budovaných na Šustekovej ulici však máme 
osobnú skúsenosť aj s doposiaľ horšou kvalitou tejto služby - zrnitý obraz. Z 
tohto dôvodu sme pripojenie sa na SATRO ďalej neskúmali, a radšej sme zvolili 
takú formu, ktorá už nepredpokladá žiadne ďalšie mesačné splátky. 
 
 
 
 


